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Compte rendu de réunion   

du 21/12/2023 
                     Chez Yves Crouvezier à Gérardmer  

 
 
Présents :   Grégoire Bluntzer, Charles Claude, Jean Annesser, Rémy Charpenet, Michel François 
Bonnet, Ani Sultanyan, Yves Crouvezier  
 
 Excusé : Jean Pierre Daval 
 
 

1. Dernière réunion : du 23/11/2023 
 

Approbation à l’unanimité du compte rendu de cette réunion.  
 

2. Le point de notre trésorier : 
 

+ état des cotisations à jour, manque encore le District, et comme convenu le club de 
Gérardmer, habituel grand donateur qui fera son virement dès l’engagement de notre 
prochaine action. 

  
       

3. Nos actions : 
 

                  
+Le jeu concours fondé sur une base de :  crilj Rotary, Grégoire enverra en janvier la règle du 
jeu aux deux professeurs qui ont répondu, et relancera les autres, nous adapterons la règle, 
car sans possibilité d’envoi à ce jour ni par la poste des livres concernés   

 
 

+ le dernier camion pour l’Ukraine fut chargé le vendredi 15 décembre à 11H à Fresse sur 
Moselle, nous étions   6 personnes, merci à tous ces courageux volontaires, nous n’avons 
donc plus de stock désormais. Nous « regrettons », certes, de n’avoir pu envoyer tout ce 
matériel médical, collecté pendant plusieurs années et par de multiples volontaires 
adhérents ou non , pour sa destination initiale : L’Arménie, mais les différentes conditions, 
économiques, sortie de la crise Covid, augmentation des couts de transports puis  la guerre 
en Ukraine, nous ont convaincu de servir au mieux et avec efficacité ce  pays tout aussi  
nécessiteux et en souffrance qu’est l’Ukraine    
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+ Nous contactons par téléphone, suite aux différents échanges et messages initiés par Jean 
Pierre, et Cédric, de notre ami Rotarien : Pierre Rousseau du Club de Pertuis Sud Lubéron, 
qui organisera son habituelle soirée concert sur le thème G Sand F Chopin, l’amour passion, 
et qui souhaite nous faire don d’une partie de sa recette, sur une initiative d’un de ses 
membres d’origine Arménienne, nous l’en remercions par avance, Pierre est en outre 
président du CIP France Algérie  
 
 
 
 
+Le livre de Ani « Ténèbres » est paru, disponible à la Fnac, Ani était donc notre invitée cet 
après-midi, afin de nous instruire sur la vie et l’œuvre du poète arménien SIAMANTO. Ani est 
devenue Docteur S, souvenez-vous :  fin 2019, eh oui, quatre ans déjà …  
 
Siamanto était un poète Arménien né en 1878 à Constantinople d’une famille de la classe 
moyenne, il y fit ses études, puis fuyant déjà les pogroms il continua son éducation littéraire 
en Egypte, puis à Genève ou il rencontra un confrère qui lui donna de forts bons conseils pour 
son avenir, ensuite à la Sorbonne, mais aussi à Londres et plus tard à Boston. Polyglotte 
comme l’étaient beaucoup d’Arméniens lettrés, il se spécialise dans le symbolisme, adepte de 
Verlaine et de Mallarmé, il vivait pauvrement, mais publia néanmoins en 1902 un premier 
recueil, dans lequel et entre autres il incitait les Arméniens « au pays » à la révolte contre 
leurs conditions de vie face au comportement des Turcs. Adom Yardjanian, alias Siamanto 
décédera dans sa trente septième année lors du tristement Génocide.   
 
Ani a terminé sa mini conférence par la lecture en langue Arménienne d’un des nombreux 
poèmes de Siamanto, puis en traduction française, elle nous offre, pour conclure son livre 
dédicacé : 
 
 « Aux amis Rotariens, en remerciement de leur aide pour la préparation de ma thèse soutenue le 
15/11/2019 en Sorbonne, à l’origine de cette anthologie »  
 
Nous la remercions, nous aussi pour cette singulière et littéraire parenthèse, dans nos 
réunions mensuelles    

 
 

 
 
+ Grégoire envisage toujours, son déplacement A Gyumri, afin d’utiliser les fonds concernés 
d’un montant de 10 K€, pour aide aux réfugiés de l’Artsakh, modalités financières à convenir, 
cash, virement ou autre ! Le papa d’Ani ne pourra pas directement nous aider, pour des 
raisons politiques et personnelles, nous avons donc informé Karine le 12 décembre, de notre 
souhait de s’associer au fonds Boghossian , nous attendons son retour de courriel  
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+La cagnotte Leetchi est toujours d’actualité, nous avons reçu 700 € à ce jour, « Fonds d’aide 
aux réfugiés Arméniens de l’Artsakh ».  Nous avons contacté les 18 gouverneurs, ainsi que le 
siège du CIP en France, mais aucun retour, finalement résultat fort mitigé 
 
 
 
 
+Le docteur Levon Khachatryan, Français originaire de Gyumri, de l’association Lumière 
Française, à été contacté par Grég, vous avez tous reçu la vidéo de son action, ainsi que 
l’adresse du site, il se trouve qu’il revient d’une mission localement et qu’il connait aussi le 
papa d’Ani, à suivre pour une collaboration éventuelle.  
 

 
 
 
 

4. Informations : 
 

 
+ Organisation de la conférence District 1790, le Samedi 23 mars 2024 à réaliser : contenu, 
ordre du jour de notre réunion de janvier 2024, il n’y a pas de piano au domaine de l’Asnée 
 
+Le contact est toujours actif avec Micheline Debus la présidente de cœur d’Arménie à 
Strasbourg, notre ami Michel Henry Lambert devenu adhérent de cette association, était 
présent lors de la dernière AG, la jeune chanteuse soprano Varduhy,  continue ses études , 
nous avons imaginé un mini concert à Gérardmer au printemps , à convenir … 
 
+ Un grand merci à notre hôte Yves Crouvezier qui nous a si bien reçu en sa demeure pour 
cette réunion du CIP, nous avons célébré avec un peu d’avance les fêtes de fin d’année, avec un 
délicieux champagne et son quegnet , bonne nouvelle année   à tous les adhérents  
 

 
 
 

Prochaine réunion le jeudi 25 janvier 2024 à 14h30  
Hotel La Jamagne Gérardmer   06 07 32 90 97

 
  

e
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